& %0 PA 51

HAAGI ERFHERANSIESE . EIINBETENEBEXRTE
BEUXR BESE EFARTEMER.

AEFTEZIESWT.

(D % AFIFMEHERNOEE, XTI HREEREOER
A&
(2) IMFtENERZEEENIRITEIE.

(3) FHRNERZEEZNRITAIZE.

4 IMFANERZEEERIRITEIE.

(5) HFIANERZHEEZNRITAEIE.

(6) Python F g3 BAG (deque) FIE5ERAFI (heapg) R ELR A .
(7) ZEEIERAKIASBR— LS ZAILFRIEE.



0060 A3

AT JEA BRI LSRG VTS AR B A7 i 45 4 AN S AN a2 A BT Rl AN 2R
SR 5 B AR 1 1
311 HHEX

T/ —A B AREE — R, 02 A9 — R A AT R I RAK KRR , o
El 3.1 Frzs . 24 23k R R i, 13X 88 [ R H g — H — R 5 JF R 38 7 i AR S B9 O 1R
WL 3.2 Fros . FEX Al EBOR SE — 4. i T H 02 Hae s g — H i TR
R a 20 R R, BT RfERE— H— JHEs), Nty —Fh et 6 R, BEF I
TR FEEHRAE , B AR A IR AN R L R a8 DGR 1t R A BB TR T

TG ok AR SR —Fh H BB W] — i AT 3 A sl SRR E et 3 . b R R R T A AL
M BRHERAE B — B AR R TR, AR TR 24 a7 &2 sh 2 0, 1l DA — A FR AR TEE &F A9 7 & 38
INERRAER . RIS —IRFR N RRIER . SRR A BE R R SRR . AR A i AR R
PR 33 6 T80 N A L B T ) 5% A 3 o A R IR ARl HH AR

W

B 3.1 HR#RAERL E3.2 HRHRBHERL

PR TR, TALE P fe 58 AT T AT MR T E, mE R LR —3%
N Fo M o T

B 0 F2 BRSO E IR e s ek R L RIS R AR e R AR . R aEARR Y 0T
BB A 2 AR T 2 RO B AR TR R B AR 1 ST R AR Y AT AR RT3 AR T
TCR ARG KRR T R AR B AR TTOT R . Ryt H %,

T B SRR Y LAnF

ADT Stack {

Bt 4 -
D={ai| 0<i<n—1,n=0}

B R R
R={r}
r={<a;,a;i;> | a;,a;11€D,i=0,- ,n—2}

FARIERT
empty() : FIBAR R T R as, 0 23 BRR B, 75 R Ml .
push(e): HERRBAE K ICE e AR PIENRTITE.
pop() : HIARHERAE, iR MIAR T T K .

-

ez
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gettop() : HUER TRARAE , i [ 24 iy A AR TROT 3% .

}

L6311 FHICEIARAIT N 1234, fE 1S5 3142 (1 HARF 2

JTAE 3 AE RN A HAR TR RN KAl 1.2 3 Rtk AR 3L E A 2
B, B 4 JERR S INER 56 2 IRIMAR O R AN AT S 1, BT LA AR B 3142 1y AR F 41 .

(613,20 SRRt AREAE . X 3R O ARBRAE . B ST R ITUT S 1234, 28 T 15 3
1342 W AR IUT . 45 AR R Y S 1 X B EER .

T AFE] 1342 B ARG LR R 1 HEAR L1 R, 2 HEAR L3 HERR.3 kR4
HERR .4 AR, 2 AR, AR R (9 S A1 X BAE 2 O SXSSXSXX,

[613.3) % n DICEMFERITFIE 1,2.3, 0l — M REF L RFIE p, .

1 PoshDsgsspP, 9% b —n 9J”\U Pl(zglgn)ﬂ/‘]ﬁ%/ﬂﬂé\(]

M py =n W UL BERR B Y fiJm — A BERR I 0 SR d S R I R U —
*EI:“EI] n,n—l,"',Z»l,Ez P1:n9P2:7I—1,"',Pn_1:Zsp,,:1sm§ﬁ%ﬁé P,+Z:n+1»
e p,=n—i+1,

312 HKMIRFEFREHMEEEREEE XML

P T P T 35 2 35 9 24 4 0 I TR T A8 4 2 0 9 o 476 2 K e 4
ik

6 R TP 7 5 H 2 0 9146 dlaca A7 OB 06 2 B R IR 4 JWIT: R 47 B
S5 A 3.3 T H1 T Python B4 3R 06 T — S B ASH RIS BE S HOHF datal O35 A
I 53535 datal — 10 SR I, 3 oh A TE 38K Lo (data) W45 A 1 SC B TE 5

gl 0 1 -l i e ol

data 5% | ao | @ | - |as| a | ... |an
R

top

E3.3 IRF&RGREER
Pl 3.4 TR — M sl SR L B 3. 4(a) Fom — =S HR L B 3. 4(b) RORTER a #F

FRLLE BPIRZS T 3. 4() FRIRTER b oo od HERLUR RS B 3. 4D RN IR OT R d MUs
PR

d |3

c 2 c 2

b 1 b 1
1 |I|o a 1o [ °

(a) ZH% (b) TTHEaili i (c) JLED- ¢~ diltik (d) JTLEd
B 3.4 HRBIEREE
MAVE B TR R W,
D #eazs 414 len(data) = =0 B3 not data,
@ WA BT data 53R 0T LASIESY R T LLAS % BRI
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Q) TE e FRRERIE B o WIMBIAR AL ,
@ HARERIE . MR TTZ IR % T,
W, B R PO AETBAR—A KSR AR LA E LA S capacity 897 & E

BERAFE . FEE M — AR L GARTAIEA4 top, TR T E R T EANISITF A
topT1, R i#h &M E A top==capacity—1, EIRFE PRT AR datal 035/ A R IK &7
AH datal — 1135 4F A IR AZ R A8 ¥ data 51 &6 & 18] 4 B AE A AR

Ji 7 k%2 SqStack BEHA1T (A SqStack. py SCHAFHD

class SqStack:

def __init__(self): #4836k Tk
self. data=1[ ] =R OC R, W h s
# 1R Y 3 A IS A

PR R AR B B AR,
D FHREETAE . emptyO)
# len(data) iy 0 L/Raskk, XA HBEEMT .

def empty(self) : I RER AT
if len(self. data)==0:

return True
return False

2) i## . push(e)
JCE HEAR HOAE RR TOUE , AN B MR IS B8 (8] o7 B i %, an &1 3.5 iR,

RIT

FRIE FRIE sl

& & »r—wrr—wa
THALA s = LN &
a d m k d m k X

B35 mHEHEKREE
TCE e HRT YA H M A data F 20T append O FTERMITE e (BN FE M append O J5E:
B TR] S 2R ) O, RSB LIE .

def push(self,e) : HILE e R
self. data. append(e)
3) HE: popO
JCE AR HAE ARR IO L AS A MR IS 55 o ] 457 B HR AR, an 18] 3. 6 FTR .

TE AR T, 2k 23 il S 7 0 B R data 31K pop O J7 ¥ H AR kR W ot & (3]
T popO HIERBTEIE 2 R O(1)) . XFRAYERNT .

def pop(self) : iM%
assert not self. empty() =K AR R 2
return self. data. pop()
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=€)

(AL

FeJie I
= eege
l n n n prE R
d m k

a

doteaE

D

3.6 TEHKTR

éat
23

4) BURTR T = : gettopO)
TERRA NS T R AT G R datal len(data) —1 J(BH data —1]), AN shtk
Tidg st . XA BRI .

def gettop(self) : # BTN &
assert not self. empty() =K AR R 2

return self. data[ —1]

LA B A B 25 P LA G2 SR Y I TR] B2 2 210 O (1)

3.1.3 iF ¥ H M B & %% it =

AR L0034 Bt — 50k AT R W7 i A8 22 5 5 PP B0 45 5 2 15 1 X Cfi s
R Pl RE S A G 7 55 MAESS 2, I A S8 247
DRI Sy 45 Ao 455 114 DC I 3o 7 S 41 30 DG JE S U A A — A 45 45 15 AT e B O A R
strg  stry o0 sty o str, VETC 1 [) 28 0 4% 5 AT DT I , i DASR ] — 4%
rth g e KOSUCRILR.
HI ste 745 H A7 00T A A% TS S I 3Rk

X [< top AL — DM RE st 7 W7 str, 24
: B FRAIAY A FE S AR, BB R A5
AR B}, AR as B AR T e 2 AN 2 VL I 19 22 36 5 it

3.7 E— A s e 2 sy B 1A False (g gt ol LUR %E 45 5 A LD , 4n
B 3.7 i, R AR — R 4k S W, 24 str i
Fse e 8 st N 2SR Bl True , & W3R [\ False,

X VL B e HEFR P AR
from SqgStack import SqStack £ 5| HI 7 #% SqStack
def isMatch(str) : A REXANEMHESEETLERENE X
st=SqStack() # FE S — A R
i=0
while 1< len(str) :
e=str[i]
ife=="'("ore==""ore=="{":
st. push(e) E VR LRI 54
else:
if e=="":

if st.empty() or st.gettop()!="(":
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return False
st. pop()
ife=="]":

if st.empty() or st.gettop()!="

return False

st. pop()
if e=="}":

if st.empty() or st.gettop()!="

return False
st. pop()
i+=1

return st.empty()

EERERF

print("PWIX 1)

str="¢[D]"

if isMatch(str) :
print(str+"J5 §§ 5 ZVCEL A ")

else:
print(str+"J7 & 5 R ILHE ")

print ("X 2")

str="([ )"

if isMatch(str) :
print(str+"J5 $& 5 & VCEL Y ")

else:

print(str+"J7 & 5 AR ILHE")

IR PATEERIT .

3k 1

(D1 F S AL fg
ik 2

(L D &5 &I L

L1 3.50 Bt — 5k AR AR U i A B 74 8 2 38 5 U 5 8 [0 3 9

A S KA AT I

H ostr AR R A b & o ANFAF S — DT AR st, AT LUK str P 0 S FEAF
Stro 9Str1 PR 9St1'n71 @Eﬁ\ﬁ*ﬁﬁ:ﬁﬁtﬂj:%,?%iuﬁm?ﬁu Strn,1 9 °° 9St1’1 s Stl‘o 9% str 5)}2
S 1w S0 A [R) 3 D)2 1R S 5 DU AN J2 S, AT A Sy T s A v

AR A AR TR 2 ' (I IR (8]

s

& A2 BURR DUAS 2 [ OR [E] 4R

"¢
# AR 2 ok TR A2 { AR [ i

F ARSI T str

A str BYHTFEB 20 09 5100 77505 ser 195 2 &6 43 AH 8], DR 8 5, 45 0]

WIS, FIBOS AT

O M@ WKIFERIE P str R 5721 B8 0 P A Ak

@ #n HEHCG G 1 B P E A

© 7 Ak g Iy HoMb )5~ 8o T A5, B U7 ) — A T4 A — A

@ 4 str i Jj 52 53R [l True,

X INE B SE SRR P AR

from SqStack import SqStack # 5| T A% SqStack
def isPalindrome(str) : HHIETRE A E X HE

=& A E X

"/

=

str; -+ str,_;

—ER

FUETN
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st=SqStack() # 5T — AT AR
n=len(str)
i=0
while i<n//2: £ 44 str BT F4F BE AR
st. push(str[i])
i+t=1 # 4k str
if n%2==1: = n & AT
i+=1 = B v ) 1 4
while i<n: #3 J7 str ()5 26 F4F
if st.pop()!=str[i]:
return False =25 strli] AT B AR F &R Al False
i+=1
return True # & [ IR [l True
FEERF
print("PWK 1)
str="abcba"

if isPalindrome(str) :
print(str—+"J& [ 3C")
else:
print(str—+"AN &\ ")
print("PEK 2")
str="1221"
if isPalindrome(str) :
print(str—+"J& | ")
else:

print(str+" /A& R X")

R RAT A R AT

Wt 1
abcba F2 [A] 3C
W 2
1221 & Al 3¢

[613.6) Beitd/MR., & SRR A BS54 B I — A~ Getmin O J7 75 F TR B 4% H 19
/NICE L, BRI Getmin(O) ,pushO VAN popO WY [E] & 22 B O, #lln .

T push(5) #HRILE: (5) /AL E: 5
ST - B

push(6) #HICE: (6,5) R/NJLE: 5

push(3) #HILE: (3,6,5) w/AINTLE: 3

push(7) #HICE: (7,3,6,5) mm/DILE: 3

pop() #HRILE: (3,6,5) /NG E 3

pop() #HITE: (6,5) B/NTLE: 5

Horp kR T 3R 2 R T 1 B S 9 DU 37 A

H1 T 1] BE AT i S8 i JE AR AN AR AR AE L O HAR th o R AT RE 4, B DL AF Ak v i) —
AN /N TR AN BE I R E A EOR O e BT R B 2R AR R 2R STACK, B & data FI
mindata P51 3 , data ¥ R /R data #(FH) , mindata ¥ R F /R mindata ¥, J5 &EVE N
T4 i Fe /N T 3R A AR

IR agsaysesa, (=D T data $J5 . min R TTTR 6, Hay.a, . .a;, TH
B/NCR (K Ja# R EE /Nt ) sl 3.9 FiR.
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a0, 5 R AR BEAE H data A1 mindata £% B9 28 4k 0 P

[ 3.10 F . STACK K0+ B2 B EE T . o
D GetminO 77 5 T3 K 160 e 1 T3 JEBRAE | o }ﬁ“‘“% "o

JEH mindata B R T CE . . E
@ PRI push(o) BOBRAE L . 4 data BR2s s bk daa f mindata

TTE o /DT ET YEiE PR/t R ) 2<<GetminO) Y}, 3.9 data #%#0 mindata #%
¥ x 3 mindata #%. HG¥ x oF data $k.

@ AT pop O MHRAE R, 24 data BRAZE I, ) data R IR TTER 2 .4 mindata £ 1Y
HTITE ST o, WF A mindata #HAR . HBFRE x,

@ BRIy 7% gettopO MUEEVE & . Y data A ZS I IR 8] data FRIRR T CE .

3
6 ¢ 3
5 5 5 5 5 5
data % mindata % data % mindata f% data % mindata f%
(a) push(5) (b) push(6) (c) push(3)
i
3 3
6 3 6 B 6
5 5 5 5 5 5
data % mindata % data k% mindata % data % mindata %
(d) push(7) (e) pop() () pop()

3.10 #%32/E data ¥ F1 mindata BT IE R
AR Lk 4 NEEERMETRIE YN O, XM RFMT .

class STACK : # & Getmin() B 2
def __init__(self): # A3 7k
self. data=[ ] S ERRFT R ICE, W1 aE
self.  mindata=[ ] ZAE min R IC R, #I IR A
# min B B AN B R
def __minempty(self): # HIWF min £ 2 H A
return len(self. mindata)==0
def __minpush(self,e): # 0K P min #
self. __mindata. append(e)
def __minpop(self) : #I0E H min #
assert not self. __minempty() Z KM min £ 8 2S935
return self. _mindata. pop()
def __mingettop(self) : # B min £ AR TG &
assert not self. _minempty() £ K min AR A S E

return self. mindatal —1]

# BRI IEAE B AL

def empty(self) : FHAHERZRAS
return len(self. data) ==0

def push(self,x) : HuE#HER



=

P

BESHHE (Pythonid

OO - minmsar

if self. empty() or x <=self. Getmin() :

self. _mindata. append(x) # Fas 5 x<<min # Wi 7T K B} JF min £
self. data. append(x) #4 x 3F AR
def pop(self) : FEHER
assert not self. empty() e ORI S Ry U Y
x=self. data. pop() # M ER R x
if x==self. _mingettop(): 2 HRTUCE N /NL R
self.  minpop() 2 min £ HER— K
return x
def gettop(self) : FEERMETTR
assert not self. empty() S EARR NS R
return self. data[ —1]
def Getmin(self) : FHREZKPHRANTE
assert not self. empty() A AR S ) R
return self. mindatal —1] # 3R [\ min AR AR O 2, B E4E P /DT &R
FEERF
st=STACK()
print("\n JT X 5,6, 3,7 KK ")
st. push(5)
st. push(6)
st. push(3)
st. push(7)

print("3R F/NCE I H AR
while not st.empty():
print("  F/PNIGE: %d" % (st.Getmin()))
print(" HARICEK : %6d" X% (st.pop()))
print()

LR AT AR AT

JEE 5,6,3,7 IR

R /ANGE I AR
/NG
HAR TG -
F/NTOE
HARTT R -
/NG
AR ILE -
/NG
HARILE -

Ol U1 Oy U1 W W N W

[0 3.7) WA WA ST A S2, B AT R F U A A7 4if o B2 22— A [ 58 25 8 1 FF
i IX s[0..M—17, 0 T R 825 [, 080 36 A AT BE 3l 3Tk PSR i A7 6 =X

Sy TR I A T ek D R BT RE L BT LR L AN AR A AR TUAH ) R kAR DT R
TG KO AR O 2L O R TR SRR AR TR 43 3R topl T top2 (R4 1) X R AR 11 A%
W), A 3. 11 s,

B S1 25 Y45 J2 topl=—1; #& S1 Wi 5511 /2 topl =top2—1; JCHK e HFHk SIFA W
B AR topl 3 15s[topl J=e; JEH e kR STHRA A I AYHRAEJE e =5 topl Jstopl W 1,

B S2 25 M 2502 top2=M 5 £ S2 Y 55 1F /& top2=topl+1; JLRK e AR S2GRRAWE
FI3RAEZ top2 Bk 1;s[ top2]=e; TEE e kR S2RAZ B I3RAE 2 e =s[top2];top2 34 1.
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T topl - FRTVifEET top2

o 1 2 - * * M-1
N ay a; a, v Gy by bpa b1 bo
1R B 1T % 2 T 2

E3.11 AmANF&RNFESY
BERR. A 69 % FH LRSS AR ST E AR ML RES 3 ARK L SR
KB A AT AR F 8 2 A K,
314 HRHMEBAGFHEHREEREZETZE EZHILH

SR PR A A O RR PR R BE AR X LR ] BB R S B, AR A I8 2 AN 7 255 AR I L
T I O . X B A Sk 45 5 Y B EE R head SRORBERR, QIIA 3. 12 IR, o7 45 AR BR T4

L REE SRR S R LR AR TR AR KR ayraysrha, o
head —  yskm Hmis s FR L

2 1ol o] = A

3.12 #ERMEFEMHEN

MAZEE B A 25K B B WD B S A — A Sk 45 43 head JF & head. next 24 None, iX
FERERR U ZE R,

O #2241 head. next==None,

@ BRWE A T FATE A T A2 IR 3 R AN R A O

@ JCR e HARERAE . AT ZOTRMWE S s MAENES A,

@ HARERAE R S SUE T B BRI S, A

It 3 LA e — A L BEAR Th B 45 I 2E A LinkNode 22 SCUNF -

class LinkNode: HEERE AE
def __init__(self, data=None) : # A 3 7k
self. data=data = data J& £
self. next= None £ next J& 1t

BEREZS LinkStack AT F (JH LinkStack. py SCHEAFD

class LinkStack: # R 2
def _init__ (self): = RS
self. head= LinkNode() # 3. 45 5 head
self. head. next= None
# R S A IS R

TEFERE TP L AR Y B A2 B E IR T
D HEEREEFEAST: emptyO
# head. next " None £/ 258, R FALBE R rh & A AT 8P 45 0 . X A BE T .

def empty(self) : H R R AT

if self.head. next==None:

B
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return True

return False

E 2) #t#& . push(e)
AT HME TR e WAL p M p SR ARG HZIE . MMAELIT .

def push(self,e): #ILE e iR
p=LinkNode(e)
p.next=self. head. next
self. head. next=p

3) H#&: popO
FEAEAR 23 I 4 i S, WAL p 48 170 1 45 A0 M BR 45 50 p JF R IR 45 A . X N A 55
eI
def pop(self) : #TRHK
assert self. head. next! = None = R 2 B Y S R

p=-self. head. next
self. head. next=p. next
return p.data

4) B#RINITE : gettopO)
TE Ak 2 I 1 i 5 U5 ] o 48 5B X B B SR N T

def gettop(self) : F TRt E
assertself. head. next! = None e Rl s A

return self. head. next. data

3.1.5 $EtkpIN AEXIZIT R
e 03,8 it AN e 0 FH R A K 52 B — A B B A P B BTG T 2% L
i3 ﬁﬂ%ﬁﬁ% st *E@ﬁ%)ﬂ*ﬁ%ﬁﬁ@u*ﬁ%mﬁ(l@ﬁ#@’:‘lﬁﬁ}aﬂ‘](ll,?),?,l)o
o= R Ay 3 FEL s 1 e ) 5 A 5 R A 8 e L 9T LA AR il T 0 3 I M 306 Oy 1k
WIHE e otk st P B A TE 2R AEAE I o P TSI o T TC R R R L X A

I
from LinkStack import LinkStack = 5| j4% 4% LinkStack
def Reverse(st) : HEE K st
a=[]
while not st.empty() : #44 HAR OT E I3 K a
a.append(st. pop())
for j in range(len(a)) : X5 3% a P RYFT A TR AR
st. push(a[j])
return st

— AR AT LU A 2 B AR 8 i
o — A5 1 AR 51 9 A

mon (61391 H—A% 1~n 9 n BT o 58 it
H— AN R TR R KU 51 6 R 1~n {95 ANHERT) 12

0K | SC RO T

. T ANEEREERR st 0 AN BIRDT b I IGO0 7 o JF 51 1% A i

i
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D1 SE WG
@ K ale Jdttk.: 5 1.

D BRI LR UER 5 oL JHIFIRRR : e oo 3 1.

7 ER RS R G RS IR True, s b FFIE o B HARF I &N
False, &7~ b FIIAIE a A BT H R F 51,

wlan,a=[1,2,3,4,5],6=[3,2,1,5,4],i=0,; =0, AW E W T .

O HEas,al0]J#HKLG 1R i=1);

GLO]# R ITT R, a [ 1R G 18 i=2);

bLON#ARTI LR e [ 203 AR G 3 1 i =3), A 3. 13(a) iR,

a: 12345 b: 32154

}

i J

3
2
1

st %
(@) a [FHII1,2,3004%

a: 12345 b: 32154

a: 12345 b: 32154

! i

i J

[ ]

st 1%
(b) 3.2, 11Kk, j=3

a: 12345 b: 32154

]

! 4 } 4
i i i J
5
! [ ]
st % st i
() a ¥4, 53k 1% (d) 5.4iH#%. j=5

B 3.13 FEb=[3.2.1.54|EF N HKFIHKTE

@ b[O]=MRTITLE AR —K. B 1G=1; b[1]=MTIILE, Mk —K.; 81 =2);
bL2]=HFTIC R AR —W ) 1% 1G =3), WA 3. 13(b) s .

QO Bz .al 3]G 1 R i=4; b[3]#RTICE a4 G B 1 H i=5.a JF5I
iy 5E ) L 3. 13 i,

@ H[3]=HTIILE, HWk—K.j W 1G =D ; b[4]=FTIL K, I —K.j # 1G =5,
K 3. 13(d FroR .

W o JF 556 5 58 56 AR 25 3R [l True, 2875 b JEHIE a FEAE AR 1,

M, a=[1.2,3].6=[3.1,2],i=0.; =0, MK U F .

O 2 al0J#HHRG 1 R i=D; b[0]#RTITR. a[1]JHKRG 1R i=2);
bLOJ# R ITLE a2 ARG B 1 N i=3,a P52 , A 3. 14Ca) T~ .

@ bLO]=HTHIL R AR —K . W 1G =1 b[1]# KRBT E . K 3. 14 i,

W @ 5556 15 52 58, B A28 3R 0] False, 2758 b R IR a RO R AR E 51,

W, T n, £ LRBBATHA P a=[1.2,.n].b & 1~n 89FE/NHF], H ¥
b RN AEAa RPINNEERAFI, LREFES b BAEA 1~n EEHNGHF I,

XF R A SE BRI AN

=
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12 a: 123 b: 312

b P

i i J
3
D 2

1 1

st % st f%
(@) a [FHIIY 1,2,3,4805% (b) 3 ik, j=1

3.14 B b=[3.1.2]RFAHKFIHTE

from LinkStack import LinkStack # 5| FEE#k LinkStack
def isSerial(a,b,n): FHAHDRES aWHERFINEE
st=LinkStack () & N — Ak
i,5=0,0
while i < n: = 3 JJj a J¥ 5
st. push(ali])
i+t=1 #i)5%
while not st.empty() and st.gettop() = =bl[j]:
st. pop() # kR
=1 #HF%
return st. empty() 2 fk 23R [ True, 75 W3R 7] False
tERF
n=4
a=[1,2,3,4]
print("PWk 1)
b=1[1,3,2,4]

if isSerial(a, b, n) :
print(b, "J& & LM HARFF")
else:
print(h, "R RGN H T
print("Mk 2)
c=1[4,3,1,2]
if isSerial(a,c,n) :
print(c, "JE &L B AR FH ")
else:

print(c, "NEEEM HERT "
AR AT R AT .
Wk 1
[1,3,2, 4] A0 H 751
Wk 2
[4,3,1, 2] NGk m Ak T
W KEELTARRARASAR.LTEL LR FEEm,

3.1.6 kHEE N

A 3 e ) P R SR 7 BB R 3 sk A (RS A I AL A 7S 491 5F 158 RS A 2
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0060 HAIPAT

Qa3 R

i ML BRE B iy B AR AR ik 3R Bk O 2208 380 SRR TR AR L 1 P i A — AL
P IR RO AR S ) S i R R K TR IR AU s A R

O HEAR

RIBAH PR exp Fon . BT HCE B P TR AR, B — s B A7 AR opor Hil—
A8 B R opand . BT I A SqStack ARG, HE CUNTF

opor=SqStack() # B Bk
opand = SqStack () ERNCRAG

Q &itEEEE

8 FAFAL T A8 R E) A R E R P B RIZK L HI 40 exp="1+2 % (4+12)"5k
B RBA P ERAXRET N —FRIAZIE . TR R IR — BB E A
LB SR L S s, A HE T B S AR S L SR RS AN R R PR e 2 3 R AN A S
B FAF AR S, 1 HAL B PGS

FriERRBRERX M EBEMMESEBNEE ., FHFILAIHENREL. CEFIE
TIBEAFRER AR TS, A BB B4, X HEHREXIIE postexp 7
B, BT exp XA A postexp A[1,2,4,12,'+ ", % ', '+ "],

S 283238 B SRAB 1 4 T 5, L B A S B AT 0k Dy IS 2 G 2L 25 il B — A is SRk,
SR T S BB s A B — DB BT op. WIS BB L AR AN B AL BN «
Mo 58 b oop a ZAH IR IG5 R m FARR s WA 5 G A A T 45 R L R TOT
BRI RS

BB 25 5 W 17 B TR X exp J2 B8 1Y HORAEL I AR 50 G20, RIS rh 28 3R 3K X exp B4
BTG R IR A postexp SR G WG SR IAACRA . WK K IXAH Y ExpressClass A17F

class ExpressClass: Rk RIEXERE
def __init__(self, str): # A 3 7k
self. exp=str # g REX
self. postexp= | #HEME#REX
def getpostexp(self) : 3% [1] postexp
return self. postexp
def Trans(self) : # % exp FEH N postexp
def getValue(self) : #1185 %R KX postexp A

D RAEREXEBRBERFTIEX

FER IE 8 I TP R IA R exp F i iR B R A postexp B U 238 B AF 4 opor, H A%
e FRIE M T exp, 38 BIVECFAT B 1% 2L BT AP G 4y — N B EUE BN E) postexps #F| (1,
B Rk s R B RRSE A I R IN R postexp. B RIB R AV 4 1k GZ A 3G S A 3 0 2
postexp H1) ; BEZHAT op, S HHHIUEFAT op, ML IATILE, HA 24 op, ML
G T oop, WS HET A BN op, SRR, BN O Cln SR A Z AT IR Se 4 T ik
T op, WIIB AT BH I INE] postexp, WA 3. 15 Fias, #-4F op, #EAL.
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SR (PythoniBSiEit) W 2 Un Bt

op, N HT EAL BB AT

E exp: ***op;***op,**
P ISR AT L :L OP1 =~ op AR HAF

HAE Y op LS 5 =
WA Frop HEZ MR, &
B, EHElop, it
e TR IGE HAF
g k.
op, i i%

oporf¥,
3.15 HENSEFHIRIE

R R UL AN L AR T exp BTGB AT op I, bR AR D5 45 R N BE B E 2 A
S EPAT op . T LUK HLBT IR A7 TE opor A, R exp B KA op, M op, iEHAF.op, M
AhEESLFR AT

@ 4 op, 1 op, MLIEHMFER, tHT op, Jeilitk, YiBH exp h op, 7€ op, WYHIIH 4%
Hh 28 Rk A E B, SE i op, L B AR op, FFERINE] postexp T (3% JF 4 18 SR M L
T SN S AT B op, HEER .

@ 4 op, MALTEHALT op, ML SEg T, B4R et op, , WHESE R op, FF % jm 3
postexp H, F ¥ op, #EEk,

® X4 op, MK E T op, MIPESEGI, iz b 2 33k M2 HAL , op, NIZFE op, Z
H S B B 3EKE op, #EAR L UG op, —REJET op, HER ., M M 138 AL

@ % op, K'CHEFRFIFIRA B — R B GEERBRIZ W G, Beif 38 B IF A9 ()
o TR AL — A T Rk 20 T LA TG IR R P 28 54 R LB O kAR .

© Y op, A" B RR A RBAEH FRIEXGHE R, b TREEREX D HIES
SEVCECHY L BT LA — 5 A2 7E (', B R TSR IS O 1] 1 38 — A CRI AL E Dl p, IR 3. 16 i
RSB MERTRR] p A7 & T BT 32 524 AR T BRI 3 postexp, B AR ('L 1% " COR T ZEER

kR P postexp.
; }ﬁﬁﬁﬁﬁiﬁfﬁ#% T 4 e kUM s 4 3R 3k = BT A i B A
p— ) X A0 RS B LA 3 ) A A d2 55 8D B B s i 3
‘ postexp,
opor % B X I LAY a7 PR R Rk 2, A x R B AT
B 3.16 8F ) MAEAR MRS T+ — BRI e g, BT DL b iR it
BEAaT .

while (£ exp KiE5E) {
M exp BEHUFEAF ch
ch NBCFAAF B )5 L2 B BT A BT 45 e o — B EUS (3 N E) postexp H
ch NEFES (" ¥ btk
ch AHIEE D" KA 5 2 LB R SERR 938 3 25K U AR 9T B8 N3 postexp H, G (B AR
ch '3 — " ¥ opor B IR HERRAY AN A () BT A 1B BAF AR I IR N E] postexp, B ch
AR
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ch 2= =/ H opor B CIRERR I CARA (OB« B/ BB A AR IF BN E] postexp,
PR ch #EAR

)
PSR oxp HIHE5E 1 S AR BT A5 B IR I 8] postexp E

BN 3T F exp="(56—20)/(4+2)", HFEH MG LA RINE 3.1 iR,
F3.1 RIER"G6—20)/A+)"EmBEEERERXNTE

ch 7 £ postexp opor %
( Bk ik (
56 ¥ 56 £ A postexp H7 [56] (
- PRI Bl — ik ik [56] (—
20 20 W E postexp [56,20] (—
N et b CUR HE B 19 2 BAF AR TR N 3] postexp, T (56,20, — ']

Otk
/| R [56.20,'—"] /
C R [56.20,"'—"] /(
4 ¥ 4 WINF| postexp [56,20,'—"',4] /(
+ TR O, B+ AR [56,20,'—",4] /(4
2 # 2 BIm#| postexp [56.20,'—",4,2] /(4
; Bk O 5 #EAR 1932 AT AR T N 2 postexp, FF (56,20, — 4,2, '+ '] /

O Ak

exp FAH 58 5 B AR P BT A B9 38 B AT AR O AR ST U (56,20, — 114,24+ 1,1/"]

#| postexp, 5 £ it J5 W J5 2 18 X

AR b J BA 21 Y rh 2Rk U R R A N Rk i h

def Trans(self) : # 4% exp FH# A postexp
opor= SqStack() # 8 1B AR
1=0 #i/EN exp BIEFI
while i< len(self. exp) : £ 3 JJj exp
ch=self. exp[i] # UL str[i]F4F ch
if ch=="(": #HE N AFE S B AT T kR
opor. push(ch)
elif ch==")": #HE NS
while not opor. empty() and opor. gettop() ! ="(":
e=opor. pop() B R P Rl B (2R Y 3B A IR AR
self. postexp. append(e) # B A2 B N3] postexp
opor. pop() # BB GR AR
elif ch=="+" or ch=="—"": # H 2 -5 58 5
while not opor.empty() and opor. gettop()!="(":
e=opor. pop() £ X T AR T ch RSB T A iz AR AR
self. postexp. append(e) # IR FRIZ A AT RN E] postexp
opor. push(ch) # A — kAR
elif ch=="%" or ch=="/": £ HE R * SE /5

while not opor. empty() :
e=opor. gettop()

ife!l="("and (e=="*"ore=="/"):
e=opor. pop() # AR AR T ch L e 1 B A i3 BT IR AR
self. postexp. append(e) # B R IB B AR NE] postexp

else: break
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OO - minmsar

opor. push(ch)
else:

d=""

while ch>="0" and ch<="9":

d+=ch
i+=1
if i<len(self.exp):
ch=self. exp[i]
else:
break
i—=1
self. postexp. append(int(d))
i+=1
while not opor. empty() :
e=opor. pop()
self. postexp. append(e)

2) RHEFREXAKE

R A
£ 4 R 4

= HE Jy R
& P HUIT A I Sk 1 BT AT

#iB—AFAF

20 3 S BT AT A BEBOF IR N E postexp
# Uk g Ak A A

O exp 414 58 B, B 25 IR 2R

F A5 B BT 12 BAT IR I AN E postexp

7 Ja 28 26 18 SR AE AU B2 BB opand , i 8 R X AR E A S R4 F

while (# postexp KILE) {
M postexp EEE—~ICE opv

opv R '+ AR AEUE a Al b, 35 c=b+a, F4G ¢ Rk
opv R '— " HERPIAEUE a Al b, 35 c=b—a, F44 ¢ R
opv R ' % "o AR AEUE a Al b, 3HE c=b x a, B4 ¢ iR
opv R/ HARBIAEE a 1 b, % a RAE I c=b/a, ik c #EAR

opv A E{E : H iM%
}
opand K H ME— 1 BB B b 32 2 A9 {i

{ﬁ“ﬁn ,pOS‘EeXp:[56’207 '— ”4’27 '+" '/']Egjj‘zﬁﬁ%%ﬂué‘% 3.2 F)“I“i—\‘o
#3.2 BEREXS6Z20F —442F+/"HRBETRE

ch % P i opand %

56 B 56,0 56 ik 56

20 B 20,0 20 dEik 56,20

= WE— L HHARPIIR K 56 —20=36 #EER 36

4 ] 4,0 4 iR 36,4

2 BE 2,06 2 ik 36,4,2
W+ HHARPIR O 4+-2=6 HEAR 36,6

A BE/ L HARPIIR K 36/6="6 Ak 6
postexp i JJj 58 58 SR S5 AT AR THAR (A 6 B Bk

ARG b3R5 B B 35 R A A R SR A T

def getValue(self) :
opand= SqStack()
i=0
while i< len(self. postexp) :
opv=self. postexp[i]
if opv=="+":
a=opand. pop()
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b=opand. pop() # IR R BGE 5 b
c=b+a #1H5 c
opand. push(c) £ 5 A R AR
elif opv=="—": #HEN—5
a=opand. pop() # iR RS A a
b=opand. pop() # iR RS A b
c=b—a #iHH ¢
opand. push(c) R AR S5 ]
elif opv==" %" #HERN x5
a=opand. pop() # IR IGE T a
b=opand. pop() # IR BRGS0 b
c=b=x*a #iH8E ¢
opand. push(c) = ¥ B A R kAR
elif opv=="/"": # e N /T
a=opand. pop() Z IR AR EE R a
b=opand. pop() # iR R ELIE A b
assert a!l =0 # R a S 0 M L
c=b/a £3HE ¢
opand. push(c) £ 5 A R AR
else: # A BB R
opand. push(opv) # %38 F AL opv HEAR
i+=1 4 AkEE AL FR postexp MY HiAh TG R
return opand. gettop() # *ﬁDﬁfE% Eﬂj{l?}?{ﬁ%%

Q &itEERF

B LLUR R R ] B R R A A (56 —20) / (4+2) "I A -«
str="(56—20)/(4+2)"

print("HZE R IAX "+ str)

obj= ExpressClass(str)

obj. Trans()

print("JF & FiLK ", obj. getpostexp())
print(">REEEHR :  Dog" Y6 (obj. getValue()))

O EFRNITER
AT AT RUT .

h Rk (56—20)/(4+2)
E#FEER: [56,20,'—",4,2,'+",'/"]
SRAE 45 5 6

A S D I B AR S R R R OR(E X W AP T LG I oK L R R s 223 s

BAFHR opor iz B EFR opand., & FE /5 AU 72 &8 [ A2 exp:

@ i BVECFAE W 5 S0 BT BOCFAT G R e i U #E AR B opand .

@ BB ZEHES , HEAE] opor.

Q MEAHES K opor AR H 5 Z VUL Ay O FE AR 1Y 32 B AT MR U H R I AORR By A 5
@ BEEHEAF opv, DAL S T opor AR T IZ AT A HHE K opv #E AR opor, 75 I

AR op IFHAT op T, B BIRR DUR 2 AT O CARA)D I 1k, e O H a5 8 opv i
*ﬁ opor,

v 1 B 3 35 2 I 58 56 L AR opor WY BT A 18 AT I AT op TTE.
Foh AT op T Ay REJE ik opand PRIRAFEIZ KL o Mo 3hAT c =0 op a AR5 ¢
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SR (PythoniBSiEit) W 2 Un Bt

PR opand. )i opand Kk B AR T i BRI JE fi] S0 2R 8 A MH
| 2. AERBAERE g

EEE 0 EEH®
BHE—N MXN BREE R —FZNFEE A D3 O WEgE, Bk eRmE 3. 17

i (P M=6,N =6, & 4MNE N _F ) — B AS 0] & 19 01 23 45
*Hiﬂ%ﬁﬁﬁ%ﬁ%%ﬁﬁﬁﬁ&ﬁ&ﬁ%ﬁﬁmﬁ

B | R N, S O SRR AT LAE W GE L A B RS T R OR
AT GE W BEASH . BEOR P SR B AR 06 200 ] PR A L BT
TERBHEKAE EARERE I E — 2= [, m e
MEA TR kG —L Hagkm L T 2 A 444
Wiz F T B3.17 ¢EREHE

Q XEMHEAR

HTRAREEBE N meg, KPR TTRERR AT HRRE, R 0 BF R R XF
N 7 HJREE O 1B RIR XN R E . S T R O L AR SR B B AL T — P
Hi . B 3.017 Fras 2K X N Y 2 B B mg (1 FAE R B ANE I T — B L T LA mg
ANREIJCR By DanF .

mg=[[1,1,1,1,1,1],[1,0,1,0,0,1],[1,0,0,1,1,1],[1,0,1,0,0,1],[1,0,0,0,0,17,
[1,1,1,1,1,1]]

A

e

(I S e =l

Q &itEEE%

SR K I SR 2 7 — I S 2K R 4 AT B R . AR A e
(-1, 730 f 2 55 2R AR 1 7 1 L B 11 4 % W 26 5 T 1)
T TG - A o 0 0K 5 e 5 5 U3 A 26 9 1) 1
ZIUE RN VoI SR [ AL S E A T RE (0 K

@i.j-1) K (i.J) / (i.j+1) T
*{“’ R B AR AT R A AT 4 R4
(i+1j)  Frfi2 e A0 3. 18 BTk 45 @ AT 4 5 B0 B 7 B 1y BB E
m3.18 FiE G LR E 7 J7H 7 B0 0, 3 He TN 6 77 i) 510 4 5

XF I B 5 A A% B AN E

dx=[—1,0,1,0] # x J5 1) Y 4 A% i
dy=[0,1,0,—1] =y 7 1) B 4 A% i

N T PRUEAEAT AT 37 b R B I B AR 1] R Ay [l 99D . 7 22— i ol th RO BOR AR A7
MO T E) 27 5 e i B A A A0 e U A T ) 5 Dol B R AR AR v DR A Y A O B BR T Ao
BAR RN B A E 1 AE R BN GZ 7 e BIAH AR T e ry 75 7 di st B SqStack X R EIR .
AT HLH) Box 2858 LI

class Box: # ek
def _init  (self,il,jl,dil): = RN
self.i=1il = TS
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self.j=jl # T B 55
self. di=dil 2 dil & W A AR AT 7 67 19 7 37 5

YHH: RE—FAACRA R BEER  ELATEERLRTRAFREILSE L,
XRE—ABFAEAFEGE T, 0B 319 e MBZADAEE AR, B CREEL2HFNA,
fof R EBE, N AR AT B, AHEER, TRAI TR AT LiagiE
B, ERBIT —HIT IR E, RFHEH B, wRERRDTHEATORE, L
GG ISR LRI AKZ I REFMA, DA RATER T AT T A E A
B E,. TRAEBRASIN—F(THEER ERBEEIT CH, 525 LE T M
Ko BEANF P, B0 T AT A E LRI AT 6, 6 E e o 5 7T v R AR R
FH, LA ERBETEA P ARRAEFEAN AT T RARI AT AL,

SRAEMA T (xis y) B 1T (xes ye) 24 B B8 A 0 B2 2 S0 B A 10 b B CHLD 8 O 07 18 B
H—1)  FEARA A B G IR

O B8 o CRRFR .

@ A b Jy Y O D DR P Y i A H RIS — R B AR L3R ] True,

@ M b 5 He @8 5 A di=b. di+1 FFRIRAF AL 5 e 2 75 7k

@ ZHRB o JrYeiy di J5 7 A SR T B Gy g Al I E BRI AR 5 B (g L 3R R B L
W 6 Jy By di JE A RIZ di H L 5 G ) HGRERE 0 D R RR Gy (i & — 1)

© #& b Ty YA B R AT S Jr B, U W Y A AR S T REE G GEEABEBIED L6 5 B
SRR E AR LAY Jr B, U ] AR CRP LD AR R o Jr B R DA YRR T B G %
b b Jy B R — 05 o MBOH R, an & 3. 20 s (R e #oR Ry . R —E
Il 3R 2 107 A A IR A 4 T S T B U B R AR 2R B AR L3R 0] False,

s

itk <
=
U Gl
s ‘\\
e I ]
it b
E3.19 NAKRFRANER H3.20 KEEBRENENTE

N T IR IR G AT FE A AR BN R AR B B G B R IR G 1L )
B9 — AT 7 Beit SGRER BN G, ) L IXRE AT B 5 1R FEAE BF . R I AE — A T Bl B U 4 % iz
1 mg A TC RS — 1B AR AT S B AR SR 7 B L 2438 AR I (e 18R 10y B e g vl ik
AR IT HO W HAK A 0, & 3. 17 HsR A (1, 1D B H 1 (4, 4) i 28 B B A2 19 38 2% 5 F
Bl 3. 21 Bz, B Hs <7 i B B A ) 7 e, 38 S5 e i 7 B s 35 22 1 i, #0380 1 s
R o B N — A ik B AR

V. X 2R THA mg R TAFT—AERTI  LBIHFLEMAREN—1 AT
B BRI B OB I FIEE T BRI T mg A A — 1 X AT AL oA g
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BigLS13E (PythoniBSiilt )

E3.21 ARKA.DIUG.HOEXTERIHERTE
iR TR, RE—ANFRBEETREL mg TEMAKRELA 0, XF TR
i‘l-‘fkgﬁ&é(ﬁﬁﬁgz‘%ﬁéﬂﬂ AP RIK T o) mg TEAHE N —1,XH
RAK B L1 T o A 269 T2,
SRR B Al B Y mgpathO BRELUNT .

def mgpath(xi, yi, xe, ye) : # 3K — & M (xi, yi) B (xe, ye) B
FRFHRE

global mg £ R E A 2R R
st=SqStack() £ 38 L — AP AR
dx=[—1,0,1,0] # x J7 1) B A 7
dy=[0,1,0, —1] £y 5 1) (1 fw B it
e=Box(xi, yi, —1) £ S A O e 4
st. push(e) # A 05 Ptk
mg[xi] [yi]=—1 2 Ay ik fo R [l KRR 4R 7 B K AR R T el Dy — 1
while not st. empty() : = TN

b=st. gettop() £ BRI B, ARk 24 B

if b.i==xe and b.j==ye: £ B T AR R BT O HeR i — Ak i AR

for k in range(len(st.data)) :
print("["+str(st.data[k].i)+ ", "Fstr(st.datalk].j)+"]", end="")

return True i‘ﬁiﬂ*%’%&%éi‘ [A True

find=False a4k 2 4% 1%

di=b.di

while di< 3 and find= = False: £ 4k b A9 — AR 4R AT AE Ty B
di+=1 £ 4R T — A5 LR AH AR 7 B
i,j=b.i+dx[di],b.j+dy[di] Z4k b Y di Fr B ARSR T B G, )
if mg[i][j]==0: £G4, Il E
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find=True
if find: F BT B EE L))
b. di=di F AR T A di A58 A
bl=Box(i,j, — 1) FHEST ARSI E T B (1L D XS £ bl
st. push(bl) # bl FAR
mg[i][j]=—1 Ay kG R ] AR AR B B, R R A B S — 1
else: £ WA BT E, MR AR
mg[b.i][b.j]=0 # R & i B kB
st. pop() £ 45 AR T 7 iR £k
return False # %A & B E B4R, IR 7] False

M)A B TR st R T ARR IS B ARR IO G — A AT B 1T A K B AR
K E AR IR ] True, 75 W Ud B #6831 2K 5 % 4% iR [A] False,

QO &itERRFE

WAt AT EREFRANE 3. 17 Fros i 2K & B i N (1, D B4, 4) 1Y — 45328 5 i 72

xi,yi=1,1

xe,ye=4,4

print("—FEEFFELE " end="")

if not mgpath(xi, yi, xe, ye) : #(1, D>, 4

print ("R FF1E 2 BB
QO BEFHUTER
AT R PATE R AT
— A ERA: [1,1] [2,1] [3,1] [4,1] [4,2] [4,3] [3,3] [3,4] [4,4]
ZERARANIEL 3. 22 Fron CGEE % AR 7 B b A Sk FR s B AR R R — DN Or By T D), AR IX

Al AN 2 B DL AR (RIS S e LI AR ) o 70 i T 02 T BA B0 SR gt iRl T LA o o L B A
0123 45

'
'
! R

[N U UCRE g

3.22 FARKIN—KELEERF

AT NI 9 RE S SRR T8 BRI A A7-filk 45 0 IR A i SRRk BT d il e ok
EEER TN A

321 BAIIBIE X
R e — A0 () (B — BSR4 00— B/ e 00 80 A 0 2 B 5
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3.23 —B/NEFiITMAH

{1 — S R A BB (rear) o JEREAT M B3R A9 — S A A BA Sk 280 BA & (front) o 1) BA B w4 A BT JE 3R
i 2 BA N BA 7 0 2 2 A i A B A BB TT 3R 5 ML BAB i I B3 S0 3R ik O H BA B S BA . o
E NN R EE DI N W] INE P

FT T BB A9 36 AR 3% 458 11 2 i) A 3R 1) — S 1AE 4T Y B 4> D0 2K 0 SR 45 IR BE A B Y
AL BT RLGIE BRI AR O St SEH 3R .

il 5 B T PRSI 4 AT

ADT Queue {
B Xt 42
D={a;| 0<i<n—1,n=>0)
B R R
R={r}

SR (PythoniBSiEit) W 2 Un Bt

HEEAW— R T IR AN R T B A B 7 4588 HAE— D — Ml . &l 3. 23
PR o AR R R — DA TS LR AN — R RTINS A £

PR T ENTRAERE— R — RS B
MTAE B — PP R . R B MR B 1 3
BHAE B LR AR LR RS AR A
ME BIBF L, AR R BT

VAR A L BA B g A Sk BAO 2 — Bl 4 A %
FIR 114 e 2 LB Al oAy 3 o VF 7 3R 1 — S 1E 47
A TR R Y I — S BEAT M BR . JEREAT 4 A

r={<a;,a; 1> a;,a,,€D,i=0,1, n—2}

HEAIBI -

empty () : FIWTBASIR AR R 25, 25 BA A 2 il [T 3 5 U5 TR 4R
push(e): HERA KT e FEBAERNBLEITE

popO): HBA, MBASk A —TE R .

gethead () : HUBA Sk, 3% 8] BA Sk 5T 28 A9 (EL T AS HH BA .

}

[613.10] HITRMIEBFE K 1234, ERA+3) 3142 A HBAF 512

HEBAI T A 1234, I H B

Feol .

HEeR 1234 g e ), BIr LR BEIS 2] 3142 F HBA

322 BAIWIRFFEEHMAREREAREZEEE EZNEN
TS R IC R 2B e R 5L FRAAHE , B DA AT DLAE % 28 14 22 104 T 7 754 245 4 o

FEAEBAS

4 BAF SR FUY A7 45 K4 A7 A ef L FH B 3% data A7 CBNFY B JC 3R L 55 A% 8 4 4
BEBASkAE £ N front (SEFR_LJEBASK SUR A AT — L ED L AR AR 414 rear GESF R AR ILR

IALED .

g T B DL 33k LA T [ E A

B3 data (A % & MaxSize F8) . WK 3. 24

Jim s BRI ABR K BB N a g say sov s,y o R FHIUT A fith 5 14 1) BR B hy NG R BA. .
G e BN 73 S A A7 B8 BA S RIATE 2 BA S0 9 b 07 52X, TR 0SS AR PR ER BA S 8 i i I i

T BAF) g ke i 5 | 1 AT B A B
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HEH TR 0 MaxSize-1
R 7 7 0 7
front retr

3.2 ImETEE

1. IETEFPAS

& 3. 25 — A~ AEME R BA S AY B 28 1k s B E (MaxSize=5) . & 3. 25(a) Brn— 45 BA 5
&l 3. 25(b) FmRHEBA 5 NILEE RIS ; & 3. 25() FEaR BN —R G IRAS; K 3. 25(d) ER
FHHBN 4 WRIERIRES .,

?Mﬁl#ﬁ%

iy
rear—— car __p|

4 e 4 rear—s—{ ¢ 4 4
front—"
3 d 3 d 3 3
2 C 2 Cc 2 5
0 & 0 front —m— 0 0
front,rear —— =] front—s— -1 -1 1
(a) ZEBA (b)a~ b~ o d- esLHHFBA (c) HiBA1 K (d) B

3.25 BIBRENTEE

MHE R BRI front Ml rear #°8 — 1 (front= =rear) , EIF IR BRI U EZ T .

D A7 5. front= =rear. & 3. 25Ca) ME 3. 25(dD) W R %M.

@ BATHE (BN b4 ) 25 1 : rear = = MaxSize — 1 (B 4 B 4> 70 K JE AR iE rear 3§ 1,24
rear B GA i KT AR A GEFFIE I L 18] 3. 25 (DI iz 451

@ TCE e FENIRAE . Jel AR HE 4T rear 3 1, RGWFTC K ¢ WAL B GIEARY T &
RTERIRIEAND .

@ HIBAERAE . S A HB &R front 3 1SR EBUH Z A B AT R CHBARY JC 2 2 M3k
BB

FEVE RSN ZE SqQueue Y E LA H SqQueue. py SIAFAEHO -

MaxSize= 100 HFBRBLA N 100
class SqQueue: # IEEIABA 51 2
def __init__(self): # 1 3E rk
self. data=[None] * MaxSize # 17 B BA B Y e R
self. front=—1 = BAkF5 %
sell. rear=—1 AN =Rt
= BAB B AR 3B 55 ik

fflﬂfﬁﬂ‘ly\ﬂqj%ﬂ;ly\ﬂ%ﬁzk ZHERWR,
%ﬁﬂ front==rear 514,18 [0 True. & MR [7] False, XMW BT .

def empty(self): HFHHAIZEAE

return self. front= =self. rear

2) #BAIEE . push(e)
TCR e HEBN BB BN A A AS B DN A Sk 5[] o7 5 3 BA A e 722 B R 45 £, A& 3. 26
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JI7 o ik BAER AR AR BAAS I B9 2% 18 R Sk BAJR B BT rear 3§ 1,085 KR o MCRNZ AL E AL
E U R R S D O P VA B R7 3 (1 R

def push(self,e) : #I5E e #EBA
assert not self. rear= = MaxSize— 1 = K6 10 BA ik

self. rear+=1
self. data[ self. rear] =e

Bk B "% BAk BLE

& & J ) & & & & @

AANN ow © HRIRE

a d m k a d m k X
B 3.26 TRHEMHTEE

3) HBA: popO
JCE H BRI RE DA BA Sk MW B3k o AN BB A A2 B o A7 8 A, A 2l 2R BA Sk A8 gL A 3. 27
I
&

a o

m k

& & & &
P | O onnn
d m k

a

= &)

3.27 REHNMHWTEE

HE BAR AR 2 7E BRI AS Ry 25 B 5 A4 R 8BRSk F8 £ front 35 1, IR M7 B TR AEH, &
LU 7N V- S VA =7 (1
def pop(self) : #HBATE
assert not self. empty() = K BA 2=

self. front+=1
return self. data[self. front]

4) BXBALIT = : gethead )
51 AL BT LR B AL F8 5T front, XA IS ANE .

def gethead(self) : # BB LT E&
assert not self. empty() = K B 2=

return self. data[self. front+1]

LRAE IR A O (D),

TE 1 T8 #3476 PR BA S w50 2K 2E AT BA R 4 41 rear 38§ 1, JC 5t BARY BA Sk 48 £ front 4

BT
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813 ]5) B ADPAS

1, ik BN MaxSize INIT % J5 - 16 2 B B BAH 25 44 » Bl rear= =MaxSize — 1 BT, b BB
B T IC R S BT S AT ST (B2 R B BAA rh A s 608 ) 33 il BA 91 v A s 7 i (ELATS SR 0 A2
BAHE 25 11 1 b b B o R Y . R U AR PR PR A S AEAE B % . A T e IRAE DA 2R
A1 7 {2 da 114 o 78 530 FH 04 T B A2 25 T), AT LA data £ B A o FR o 325 12 8 K, JE %
— I B BT A it BA 51 T R 19 R N Z 5 R R — A B BR 1R ER BA B (L Bk O 3R
BAFI .

TEIRNF B R AHE , 24BN B 45 £ rear = MaxSize — 1 B, BRI #F — 0 B 9 W 1% 238 0
f0 8 3 A DUR I SRR Is 5 () L8,

O BAEFREESRIE 1 front= (front+1) % MaxSize,

@ BNRBISETEPF I 1. rear= (rear+1) % MaxSize,

6 2R BA S Y BA Sk 48 B RN BA R 48 51 00 44k R 0, B front=rear=0, 7E# BAICE Fl il BA
JCE I, BA Sk R BN 2 48 AR G B A i — AL

R 2496 2 BA A1) (14 BNl 0 A 25 104 ST T 25 1 J A AW 7 45 158 BA =S 25 1 /& rear= =[ront,
S i BATT 2R A BB T BA T R 1 U BA R AR AR DR L T BA Sk AR A, IR T DL
& I BA ) DA 385 B 36 B rear= = front, IF LLIX F ik B JC 3 X 43 BA 25 A1 BA I .

S B _EAE P BB %) 45 4 5 ARG PR A S AR [A] , 75 2258 5 front Fl rear FRIRBAFIRES , —
JBE R FHE AT AE X B (BRI | front — rear | ) SEEL Y, 24 data B4 19 %5 5 9 MaxSize B, I BA
SIH AR MaxSize+ 1 F, 43 HZ A AP A 1 AR AR 2 DIeR e B A
MaxSize ™ICE (BA#E) . T front Fl rear FIBUE T FE 39K 0~MaxSize— 1, X ££ | front-rear| B
A MaxSize MMH . .98 MaxSize+1 PR ARE B3 H | front-rear | X 43, PR Ay 06 28 A AR S A
REIX ;. MULiEBAII 2 HA MaxSize—1 AN JCE X HE BRI 4 A MaxSize FURA
AT LA 5L front A1 rear MYAHXHE X GRS T .

TERLE BRI i 2 R MaxSize — 1 D ICER I, 3% & A% K AT 98 )& rear = = front,
MBAF) A MaxSize— 1 P IR —E Wi /& (rear+1) % MaxSize= = front, X FE4E 2R A 51
TEVNIG BT E front=rear=0, L IIZER T,

O BA== %51 rear=={ront,

@ B\ &M (rear+1) % MaxSize= = front (M 4 T i ¥ A — K, 7 rear 15 % front,
WA R BAH T

@ JCRK e BEAEEME: rear=(rear+1) /6 MaxSize, ¥ IT R e U E LN E .

@ JLE W BARAE . front= (front+1) % MaxSize, U Z M BRI ILE .

&l 3. 28 VLI T 1E PR BAA A JLAIRZS , iX B % MaxSize % T 5. Kl 3. 28(a) AZSBA, I
it front=rear=0; &l 3. 28(bL)F/RBAFITA 3 MR, YA TR dJ5. A A 4 Mo XK,
I i85 2 A 1 45 4

PEIRBAFNZE CSqQueue B2 L ANF (FH CSqQueue. py SCIFAEHD -

MaxSize=100 # 2 fA B A A 100
class CSqQueue: e E7NYQIES
def _init__ (self): = 1 Tk
self. data= [None] * MaxSize = A7 BB i e R

self. front=0 = Bk F8 %
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self. rear=0 # BA B 48 £
= PAB B AR 3B 55 ik
rear
/
B R
front “ front ‘»’ ‘6’
Lear front

(a) 25BA (b)a~ b~ cyLHHERA (c) dITF A= BATH

front

5
5D ey

(d) HBA2iK (e) HBA2K =B

i

3.28 {BEIRBAZY B A0 H BLRAE IR

TE X RE PG IR BA S o, SEFEBA S A A 12 AT T

D HEBAIIREAZT: empty(O)

5 e front= =rear 51, iR 7] True, B NiR 9] False, XM AR EMT .
def empty(self) : HHHAIZEAS

return self. front= =self. rear

2) #BA: push(e)
TE BN AN B 254 T, e ds BAR H8 5t rear TEIA MG 1, 5K G4 03K e BCENZ A7 B AL, 75 )
s S5 KRR EE AR .
def push(self,e): HTE e itBA
assert (self.rear+ 1) % MaxSize! =self. front = G I BA it

self. rear= (self. rear+ 1) % MaxSize
self. data[ self. rear| =e

3) HBA: popO)
TEBAFNAS g 25 B9 2540 F 55 BA Sk 38 &1 front JEERIE 1, IF 1R MIZ A B A9 0 2 (H , 46 ) 30

S XA

def pop(self) : #HBATTE
assert not self. empty() £ R BA =5
self. front= (self. front+1) % MaxSize
return self. data[self. front]

4) BUBA kT = . gethead )
5 BAERL BT BB S B LFEE front, XN EIEWMT .
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def gethead(self) : HEUBAkTE
assert not self. empty() A5 BA 2
head= (self. front+1) % MaxSize # R B ILE M B

return self. data[ head]
R A AL E AR O,
3.2.3 {HEIFBAFIRY ML A E &K% it =l

[0 3.111  1E CSqQueue & FF BRI i3 i — AR ITTR DB FIE sizeO o KT —4>
FERAE IR BN qu, FHIBAAN FEAIE BN size O BB TH#EBA AT BAER £ (R =1, BA K ICER Y
P58 DATTEMRE L.

TE 1 T 098 25 BA A, BA Sk 38 £ front 48 1m] BA  BASk ST 3R BT — 02 &, BA R 45 &
rear $§ [0] BA A BAFE T 3, 7T L oR S BA 1 ST R A~ 88 = (rear — front + MaxSize) % MaxSize.
MILTE CSqQueue JEFR A ZE I EE N size OFEANTF .

def size(self) : #IRE AR ITEAE
return ((self. rear— self. front+ MaxSize) % MaxSize)

TEAF IR G BB BAEE k(A= DA TR AR B E BN £ NIt K e 1
AR AT A —1 AT R i, TR e JEBN 5 RN W on R i ik,
BHEIEIT

def pushk(qu,k,e): EHBEKPTTE e

n=qu. size()

if k<1lork>n+1:

return False # Z4 k 45118 1] False
if k<=n:
for i in range(1,n+1): = PG4 B BA TR R BT A TR
if i==k:
qu. push(e) #4 e TUEMBNENEE k N7 E
x=qu. pop() # AT E x
qu. push(x) # AT R x
else: qu.push(e) #k=n+1K B e

return True

HBAE ke (k=D AICEK e BIFIE RS HBAAT £ — 1 OG0 ik, B £ A
TR ese AHEBN R F T R TR A i ik . ZEIE T

def popk(qu,k): FHBAE KN TTE

n=qu. size()

assert k>=1 and k<=n # R S8 k AR

for i in range(1,n+1): = P AL FEBA TR R BT TR
x=qu. pop() #HAITEE x
if i!=k: qu.push(x) 28BS k IR
else: e=x W kBT R

return e

L) 3,120 X TARERBAS R B 40 28 J03E BA Sk 48 £ A B b o0 3 A4S B, I ar RLTES ) BA
RAs . Wt Ul il DU B R TR A B AR IR £ . i X R IR 2R BA S B ) A = | ik
BA L BAFIHCBA Sk TE 3R 9 31
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BESHHE (Pythonid

A B HE PR BN B 40 5 data 31 # . Bk 48 41 front 1 BA € R %L count, AT LA
front Fl count 3K H A B E . AU

E rearl = (self. front+ self. count) % MaxSize

WAL front A1 count ¥ E A 0, BAAF 554~ count==0; BN &N count= =
MaxSize; JCE e #FBAEEAE S JeMR P 1k A 2K H BA R 48 £ rearl ¥ rear] PR 1,58 )5
BICE e TUETE rearl Abs W PABRAE SR BASL TR AT G 2R3 1, R E LI IZ M B TR . )

ARG GRS 2E CSqQueuel AIF .

MaxSize=100
class CSqQueuel :

def __init__(self):
self. data=[None] * MaxSize
self. front=0
self. count=0

def empty(self) :
return self. count==0

def push(self,e):
rearl = (self. front+ self. count) % MaxSize
assert self. count! =MaxSize
rearl = (rearl +1) % MaxSize
self. data[rearl] =e
self. count+ =1

def pop(self) :
assert not self. empty()
self. count— =1
self. front= (self. front+1) % MaxSize
return self. data[ self. front]

def gethead(self) :
assert not self. empty()
head= (self. front+1) % MaxSize
return self. data[ head]

# 2R, R A I 100
3 2 51 1 178 5 BA 51 2

R AFGWIRTS

& A7 A ) TR

# BA Sk 45 5

# A ITE R4
HHWAIEE A=

#ITE e HBA

= sz BA 1

FILRANHOY 1
#HBATE
= A BA ZS
F LR RO 1

# BASk A5 EH IR0 1

#EIBAL T E
Az BA 25
R Bk ITE R H i B

BB . AT 89 PEIRIAF] P & $ T #R A MaxSize A E .

MR PG R BAF 3 1 WK data BUA 00 25 5 0 BT DAY R 04, 76 BA W B BT
BRI newdata J&5 - A BEAR T 2 L7 A A8 A% fa] 20 HFF data P i) o0 2 & il 2
newdata H1, #F ZH NG B A data H 9 BT A JC K 11 B S #E BA B newdata o, 3% HLUKR F

aa TR,

324 NMIMEXFHEMEEERXZETZRLIH

iR A B 114 e A7 A 235 P A 2 3 Ao Pl 235 R B P B R S B R R R AR PR R R
PEAT I BR A CHB BAO FIAE BB 2 10 38 B2 B A7 4 A HAE (Gt A L 3 L A PR 38 2 A =k 285 0
BA S BURLE s P T B A5 B (B BN B 5 £ front F1BA 2
‘ ao‘ } I a ‘ } FREF rear) RARIR, front 8 7] BA B 45 15, rear 45 []
o b DRGSR B SRR
A BENBYAFE LS I 3. 29 BN . BE BN TR A7
. TG E MY 4h A 2% LinkNode 8 XINF .
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class LinkNode: HEBA L 2
def _init__ (self,data= None) : = RS

self. data=data # data J&g £
self. next= None # next J& 1 E

Hit4E A 2K LinkQueue % F (J LinkQueue. py XD -

class LinkQueue: e JNES
def _init__ (self): = RS
self. front= None = Ak F8 5
self. rear= None = BA B 45 £F
# B\ ) AR 32 Ak

3,30 AT T — D EEBANAY S A2 fLad 2 . 8] 3. 30 (a) 2Bk BA B B) R RS, I 3. 30(h)
SEEBN 3 AT R G IR 8] 3. 30 (o) & BRI AN JTC R 5 I ARAS .

BEBN H HiiE &5 5
A
front=None ‘ 2 J “.»’ b ‘ “—>| ¢ +| A ‘
rear=None front rear front  rear
(a) FERAIW WIS (b) sLHa~ b~ ciFBA (o) HHBAM I

3.30 — /P EBSEST TR

ME 3.30 1 F R, WA E front=rear=None, FEBAFIPIEZEUN T,

O BA=s & 1F: front=rear= =None, N Wj{LLL front= = None 1F H A= 5514,

@ BN A AT T A T A G A B BA G RS B TR RE R I L

@ TCE e HEPNERAE . FEREERIEIIAA — DA e 1Y s S5 5, IFiEAETREHHE M E .

@ HBAARAE . O BN 45 R data B4 JHEDAEE BA A N R .

O PIAIN IR S Ry T

1 FEFBATIRE AT emptyO)

HEBAY front A28 R R AN 25 iR [B] True, MR [7] False, XN ARIEMNT

def empty (self) : HHHAIZEAE

return self. front= = None

2) #tBA: push(e)

BIRAFHOICR e MGG s A BRI 2 WK front Fl rear Y48 W) s 25 10, 745 WA s
oh AR R A EE R KR IRL rear BT, XM ABEIEWT .

def push(self,e): HITE e #BA
s= LinkNode(e) =L s
if self. empty(): # JEHE A R 23
self. front=self. rear=s
else: £ JEAE BAAS R 2=
self. rear. next=s s 25 AERE R rear 45 WS 1D

self. rear=s

AR R 23l S0 s A AR A — A5 5 (BB B front A1 rear #48 11 45 &) BUE
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2505 10 data (HIK S e IFMIBR &, B & front=rear=None; 75 N i B 5% B\ H A 2445 45, B

=P
H4 A data (ARG e IFMBRE . &JFRE e, X HEZET .
def pop(self) : # H BUR1E
assert not self. empty() = K B 25
if self.front= =self. rear: 2 JE BN R — A5 05
e=gself. front. data # BUR 45
self. front=self. rear=None RN
else: # JREE N 2145 5
e=gself. front. data #WE 45 aE
self. front=self. front. next = front 5[] F —45 5
return e

4) BUBA kT = . gethead )
WAL EATEMBRE S, XN EENT .

def gethead(self) : #EBA LT E
assert not self. empty() = K BA 25
e=self. front. data #WUE 45N E
return e
a1 R A AL R AR O,
325 #EPNHIN AEEIZIT R
e U6 3,130 RABEBCRAEE 2 3500 2. 16 19295 K 1,

Pe i L—AEEBN qus X T o ym) P8R A ARYOK 1~n BEBA . EEF » 51 7
AN BERAEFR S BN m — 1 0B B BA 8958 3R 57 BIVE A CREAB AT M BA Sk 3 BAJS 4 A
BAFED o A o S0 I Ho i GRBUER e A/NED

POFASE YA
from LinkQueue import LinkQueue = 5| 4% B\ LinkQueue
def Jsequence(n, m) : HRAZKRFT
qu=LinkQueue() £ 8 L —A 4 BN
for i in range(1,n+1): #H#HAFE R 1~n ) n /N
qu. push(i)
for i in range(1,n+1): # L n A~/
=1l
while j<=m—1: # BN m—1 /N IF R AT A BA
qu. push(qu. pop())
jt+=1
x=qu. pop() # HBAEE m AN/
print(x,end="")
print()
FERERF
print()

print(" WK 1: n=6,m=3")
print(" HFIHF ", end="")
Jsequence(6, 3)
print(" ik 2: n=8, m=4")
print(" HFF:", end="")
Jsequence(S§, 4)
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LRTE R AT AR AT

Mk 1: n=6, m=3
HFE: 364251
MK 2: n=8, m=4
WA FE: 48521376

WRA: 5% 2 F6 2. 16 M. X ZMYE FTAFTAILLE LA EATRT KL
%io

3.2.6 Python H i XX i BA 51

R
X i BA B & 7E A i R dil By R sk iy, HOR R K 3. 31 fras ., S BA S 5 A S — e
LU E M E R R MR R BB HERETE — v itk BN , 75 53 Ab— i H A, 107 00 BA 51 W
VLAE P i 33 A7 3 BACFI H BA A - ELE DA FAR 1 4 v PR ot 8 R S i R 9
e 1 Vi

FEb . —— ~ Filitik
Tediin i —— — fiviith

3.31 XWikPAFIREE

Python $24 T — N E GBI collections, B & 2& T 24 E A28, H P 45 deque, AP
X3 BA 1 (double-ended queue) .

L aEmmR g
O — A TS B 0 ST T
1) 13— 4= WA
R 9 5 A AT

qu=deque()

BEIE qu =S B —A ] LSl AT B XU A3
2) €& —4 Bl E < E /9 X A 51
il F A T A U T

qu=deque(maxlen=N)

e qu A2 AR EE K BN N, YA 8T 8 70 2 0 A T Bk BA 81 W B 2 A s B8 Bk i &
ARA T

3 H—MIIRTEE— Wk BA 5

A PSRN F

qu=deque(L)

BEmE qu A& IR L HERITER

2. Wiiiw PA I B 1 5

deque BA HEMEHN 23 J5 1, W] LA T B SR len O SR Y TCR DAL il 3 len(qu) ==0
2 notqu FI BT WU BA SR 75 S 25, e R = 20 O (D),
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deque LM FEHEWT,

E @ deque. clearO) : ¥ B W A S R T A LK .
@ deque. append(x) : 7E X BA I A7 5 S MOT 2R o W] 24 O (1),

@ deque. appendleft(x) . 78X A S A9 22 v IS NG E o I RIE 22 h O(D)

@ deque. pop ()« TE X A B B9 A7 g tH BA— S JC 2 LB Z 2B O (1),

© deque. popleft() . 7E XL BAF B 22 3t HH BA— A0 K LI & 22 O (D),

© deque. remove(x )« 7EX 3 BA S T I B 75 A4S F0 2 DT Y T 28 O Z2 3 FF 4R PR L )
WER AT F Bl 0 5 R S A4 O G,

@ deque. count(x) : THHE GBI TR N « BAEL B E 225 R O,

deque. extend (L) : 7 Xy BAF) ) A7 s B g & L (e &, #Hlin,qu =, L=
[1.2,3 ], 30475 qu WNZE 4 9 [1.2.3].,

©@ deque. extendleft(L) . 7EXU A F (A 22w s N % L BonE . #ln.qu A%, L=
[1,2,3]. 3047 )5 qu NZ&E 145 R [3.2,1],

@ deque. reverse() . XLk BAF HL {4 T 47 JC R P 9 36

@ deque. rotate(n) : R BN RS A7 B4 , A0SR n S 1E 2, W BA B v (9 Bir 5 JC 2% 1) A
Bl n DALE ;s RGBS h B AT R M AR S 0 NI E

ke FUAE — S AT AR AL AR AR 255 X st=deque O , Wk JE 1 deque SZHLFE , H: 7 Fif
J5 =k

@ AL s R AR i (A2 i PR A AN 3l A7 i A S AR T CF o 2l A 28 Ak st — 1A AR TOT
) RBRAELE A 3 R AT L U append O A #ERE 5 5 . pop O VE N AR 5 5 5

@ DI A o Rk e A i PR A A 3l o 22 s 4 Sl AR T (2 o 2l 28 28 4k, st [0 ] S AR T T
2 R BREAE £ v EAT I appendleft O A Ry #ERR 73 L popleft O hy AR 7 .

Bian , LAF R ¥ R F 72 O%% deque 1B AR FH 7 12

from collections import deque # 5] deque
st=deque()
st.append(1)
st.append(2)
st.append(3)
while len(st)> 0:
print(st. pop(),end="") sk 321
print()

38 BRI R A — i AT HE AR A L A8 53 b — i AT HH AR AE A € X qu=deque O,
e deque SEFBAF AP 7 X F .

@ PhZe e Ry BA Sk Gt BA s ) & A 3 VE iy BA RS G BA s BT popleft O 4 St BA 5 125
append O R HEBA I . TEBASIAEZS I qul 0 BAKTE R s qul =11 BAEITT R 5

@ VhA kR B Sk Gty B S 26 3 A S B RS GEE B 3D T T pop O 1y i BA 5 12
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appendleft O/E R #EBN Tk . FEBAIIAEZ B qul — 1 1A BAKITE .qul 0 PH AT & .
B, LT FRF R R 72 OF% deque 1E 338 BA 51 4 4 FH 5 0 .

from collections import deque
qu=deque()

qu.append(1)
qu.append(2)
qu.append(3)
while len(qu)>0:

print(qu. popleft(),end="") 123
print()
3.2.7 BAIIHIEZEE M o
AT 38 52 FH BB 5K figg i B 1)@ 1) 18 BA S 1 1 T i

Q & Bk

Z03.1.6 1,

Q XEWHBAHR

S0 3.1.6 1,

Q &itiZEHE

FH BAF 3R 2 % A% 1 S A T T R 304, SR B — A O B o B, 35 1R 1T LB
XoF TN (8 2 B AR O3 [ 15 D A A AR T S Ty B AR B BT R by sby s by S FR D
T3 He Sk 3 e 5 ML R O B, B S Ty Bk b T B JE Ak O e RIS by sy e s, I
R — AT, R — A BASIAEHOX 2675 e, 35X HR T deque SEIBAS L & SCANF .

qu=deque() # 58 L —1-BAF

YR E T A SR 2R AR R i T AR IR I T R AT REA 2 A JE 4O Bk (0 —
& VA ME— RO RIE J7 B (BR T A B 07 B0, Dy e i B BA S P i JC R 2N T

class Box: #AHE
def init_ (self,il,jl): #4838 Tk
self. i=il # RS
self.j=jl # T B 55
self. pre=None £ Hij #a 75 B

B S B AR 0y e for B e ) s XA Y BA B ST 2R (Box XF 28 b, Nl 3. 32 iR,

—KAPEH T A R AR SR T B AT 4 A FRAR T E S B (SEBR B 3 A4 LMK 4 A

%Ti%ﬁﬂwﬁﬁ»ﬂﬁﬁﬁ¢w 1) pre J& M RITT &I HO R 6,80 b,. pre=b, FTLA#R
F 05, W Tl pre J&@ P 1R 5 DRI % 8] — Sk B i A%

JiHR(, )

b,.pre=b
bi b3 b

FHARTTER T || FHARTTER 2 || AHARTTER 3 || AHAR T Hk 4

B 3.32 HpTAIR b FMELLHR

121



BESHHE (Pythonid

M

@

3

[2,2]1X [3.1]

+ *
[4,1.]
+ H
[4,2I]
it
[4,3I]
+ H

[4.4]

(©)

O

®

FABLFIRM (1.1 EI(4,4)
HEEARHNERTRE

& 3.33

BRI LB A5 8
FH BB 5K fife 2k B

def mgpath(xi, yi, xe, ye) :

global mg

dx=[—1,0,1,0]

dy=1[0,1,0, —1]

qu=deque()

b= Box(xi, yi)

qu. appendleft(b)

mg[xi] [yi] =—1

while len(qu) ! =0:
b=qu. pop()

if b.i==xe and b.j==ye:

p=b
path="[]

while p! =None:

path.append("["+str(p.i)+"

p=p.pre

for i in range(len(path)—1,—1,—1):

i LR (BN pre) #k 3 —
(A 85 1Y mepathO B EMF .

OO - minmsar

AR — M (xi, 1) B (xe, ye) B 2K B B2 B9 o 18 &
BT AT H (xiLyD B Box X4 b8 b HEBL 1EBA
F qu AR S BPEER B — U FRIZH BA A T R 6 2

HI B Ao T b3

O R o FH UM b6 HEWE pre J&m M 0l 5|
L FRB — A% 2K B AR path, ST R % B AR IS IR
[7] True,

@ I AN B 7 0] — R A AR T e b (1 4 AT
57 v A 48 AT T B, B A AH 4B AT O B 3 Nr — A
Box ¥4 61,8 bl. pre=b, % b1 ¥ qu A, 5K
it — A, — AT B AT K R A B — 1, DLk A [l
AREEHER,

W A28 AR B R B0 0 ROR AN R AR IR
7] False,

TR 317 s ik E B PR M A T (L, DR O
(4, DO E AN RSB 3,33 frw, B« x”
(19 75 Y 32 7 B A AR A1 A] 38 J7 B BEAS T B S5 1 BT ROR
B KAR

# 3K (xi, yi) Bl (xe, ye) B — K ¥ B EEZE
£ RERA N EREE
£ x Jy [ (1) D B ik
£y 1) I A
= 5 X —1BAFI
S@AOLEN b
#4515 b HEBA
£ HEA T HeE S —1
= BAAS 25 I 2R
£ HBR—A4 B b
£ 2 T O g
£ b R [ e S ok AR O
£ path £7 0% %1%
B AL N IE
VM tstr(p. "I

# Iz [ i path 45 3 0F [ B AR

print(path[i],end="")

return True
for di in range(4) :
1L,j=

if mg[i][j]==0:
bl=Box(i,j)
bl.pre=b

qu. appendleft(bl)
mg[i][j]=—1

return False

b.i+dx[di], b.j+dy[di]

# kB — KB A2 TR [l True
1% B 45 5 B AR AR O L ) B
£ b di 5O AR AR B G, )
# FRAH 4R AT
# HESLJE 4k e g i bl
# i AT b
# bl i BA
# AT HE S —1
# oK R B4 o] A2 B3R [7] False
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Q BitEERF
WITUL T FEREFHTRE 317 BiaRE AP AA, DE U, H—FZRE KL

xi,yi=1,1

xe,ye=4,4

print("— K EH L " end="")

if not mgpath(xi, yi, xe, ye) : #(1,1H>4,4)
print ("NFETER E BB

print()

O BFEHITER
ATEFF R PATE RN

— BB [1,1] [2,1] [3,1] [4,1] [4,2] [4,3] [4,4]

AR AN 3. 34 BN LR E B AR O B i Sk R HRT 0 1 23 45
T BT L AR A e e LR, W R R AR, BTN
i FIRRSR H Y 3K B B A2 O — i S e e A2 T BA 305K Y
R AR — O AR I IR BB AR 7 P,

3.2.8 fLIEBLF

BRI SE BAA 52 48 5 BRI v s R A S 9 #E L e ) 3.34 FABAFIRH K
R BRI S A T 5 3 BA 51 v 42 4 A % S O R s BA L AT LA —EEREHRE
A R A B R S . SEBR B AL SE BAA S AR 9 B bR
HE o KR e BRI/ IN 43 DA SRR HE /AR M SRR HE 19 70 3% B8 KRR O 26 Hh B CRI 0 3888 A 56 4
O /N HE ) I8 F /N A S H A CRI TR 8/ IMIE e RO

7E Python 42t T heapq FEH, b4 25 A HE 1Y H A< 484 75 vk T 6 A 4 L BROA NG 20
NRIE/MRME, HEZEEmMT,

(D heapq. heapifyCheap) : 8513 heap P& N4,

@ heapq. heappush(heap,item) : [ H heap H4fi A TCE item (HEBA item JTCE) . iL 77k
SHYEPOHER TR,

@ heapq. heappop(heap) : MHE heap "Ml R /N C R IF HaR [T R AH .

@ heapq. heapreplace(heap,item): MME heap "1 M i i /N T F 3 HaR Bl iz e R E , [F
BPKE: item 35 AFF HAEPEMPERT ., BTV BB%L heappop(heap) #l heappush(heap,item) ,

© heapq. heappushpop(heap, item) : #EICE item i AHE heap 11,885 M heap M Bx
/MU EFFHIRPNZIGEME ., EUT W % heappushCheap,item) #1 heappop(heap) ,

® heapq. nlargest(n ,iterable[ ,key ) : iR [MIiEfCEHELE A iterable 125 n KIWITE , 1l
PIFEE Y key, B IHHEZDTR P 0 RIWITE I E T AREE,

@ heapq. nsmallest(n ,iterable[ , key]): i& [l HE 5 5 iterable F155 n /NHITE
LU SE LY key. BB H THEZ DI R P 0 /N ICER 75T 7 68 R4,

® heapq. merge( * iterables) : fEZ A I, IR Bl — A EACER .

i ] heapq €1 & 18 5% BA 51 A7 W A J7 20, — Bl il — A= 90 &, SR )5 8 heapaq.
heappushO ¥R MICER 5 75 — M2l ] heap. heapify (heap) J5 26 heap 41 2 5% e iUE 4514

—|—=|—>|O

R W NN = O
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B € L—A heap 513 HA B N /NRME I F — R 51 heapq J7 ik U0F

import heapq

heap=1[6,5,4,1,8] # & X —1-%1 3 heap

heapq. heapify(heap) £ ¥4 heap 51| 3 55 A HE

print(heap) ZHth: [1,5,4,6,8]

heapq. heappush(heap, 3) = BN 3

print(heap) #Hid: [1,5,3,6,8,4]
print(heapq. heappop(heap)) Him: 1

print(heap) £l [3,5,4,6,8]

print(heapq. heapreplace(heap, 2)) 8l S(HHBAER/NGE , F-fH A 2)
printCheap) #Ha: [2,5,4,6,8]

print(heapq. heappushpop(heap, 1)) sl 1ARA 1, B ARG R)
print(heap) it [2,5,4,6,8]

H1 T heapq A SCRFRARAE IR 2 anfa] ) A AR HEWE 2 X T H (B2 AL, — A d KA AH
BOR R e /N, T LU 3 0 B RS S ATH AR B el /N AR 118 7 ke 3R BB R

B, —A51 5% list BJCER L N LAR IS 1044 17 R IT AT YA IR AR AN A ), 75 2R e ok
YA 1y SRS L B B 44

Vg T A A B S B, ST AR N 1 /AR Mt BRI /N R s H— s LOJ BRI Ry Je R 4R 1
sC R RE I B k44 o % 7 i) % e S H i s 45 R 40T

import heapq

list=[[20, "Mary"], [24,"John"], [21, "Smith"]] #E X —4F %

heap="[]

for i in range(len(list)) :

heap. append( [—list[i] [0], list[i] [1]])

print(heap) Zhi: [[—20, 'Mary'], [—24, 'John'], [—21, 'Smith"]]
heapq. heapify(heap) £ ¥4 heap %1 2 I8 5 R HE

print(heap) Zhi: [[—24, 'John"], [—20, 'Mary'], [—21, 'Smith"]]
s=heapq. heappop(heap) =RNINT TN

print("FR IR od B R Vs" o (—s[0],s[1]))  #Hth: FREN 24 X, R John

Z 3] =&

TEwE

1. fRTRZPE R AR A BAS Y 5 17

2. B 5 AL RHHRIRIT A abede , FEAFATBEAY AR T 1, LIJC R ¢ d F SR
(A ¢ 55— H d 8 A HED BOFA WL

3. ARV LA TN O 433 32 7 3 AR A AR 45 o 00400 285 R 26 25 Sy e 225 1) 2 A A0 o AR ) 5 4
JEHNAT LLFRIR AACH TR O A 77 50, Fr T DL S8 B B B 7R )5 41 8 637 91 (i 4n TTOO
JE P H L1001 RAEEFID o A X 5345 5 179 R 06 7 90 s AR 15 5 50 ) — B el

Ao Ayl 77 e i g i o

5. G BAF) I I R A2 18] 4 datal 0..m — 1], BASK484EF £ F8 MR L IC KR, AETE
- F8mBARBICE T — M B (H 0 datal 0..5], BASK I E N datal 2], 0 front=2, A B IC
F K data[ 3], 0] rear=14) , WI7E /D> F — > 70 2 25 8] (19 57 52 28 7% BA 25 R BA A 1) 45 1 4% 2
ft4?
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6. FERILB T A BT EARAE— RN B B T R L A RSB OR A 1 5 AL B N iR H
2B A AE X B TT R 7 RS ORAE 19 S A0 3, 32 R A 4 50088 25 F AE X 6T R 7

7. BE—AFRR st B AR SR T R BT str 2 A IR R A 1@ P51 27
BT RS 2 BIFH 1 T st PRI A — > @FAE

8. WIT— AT LA H— A HK — A8 25 A5 o i T A o0 R 3]0k >k BASK AR BA L BA

9. X FHEMERE n (0 >2) , FIH—A BRI n e =ML .5 gt =ML m
& 3. 35Ca) TR , Hoki th 25 3 an i 3. 35(b) i,

1 1
1 1 11

12 1 121
13 3 1 1331

1 4 6 4 1 14641

(a) n=SHI M~ fAT (b) g R

3335 SHIBBE=ZRAEREGHER

10. A —MREBEA o T80 T A 80 T R 8 3 3 e A 4 806 JT R
T, BOR AT A ROF AR A, Bl .a=1{1,2.3,4.5,6.7,8} 85 a=1{2,4,6,8,1,3,
5,7},

11. & — MBS, ] datal 0..MaxSize— 1 {7 BAFN G E . H {ront F1 rear ﬁ}j”JM/E
S BASk FIBAEEFE £ 75 A — AR AR tag BRIRBA B AT BE %5 (False) 3k AT BB 1 ( True) , :X FE N
I front= =rear 7] LIAE A PA 25 ol BRI 18 25 14, B2 R 1B 1 BA B B9 AH S& B AR 38 B 1k

12. &It —AHIE L Python 1 deque fE Bk — 2 8 B %42

13, 455 — 10 n DEEBUINEH o BT — DR S AF R 2 (1<t <<n)
INCE RS bk AARFRBICE) . Flil.a=(1,3,2.2) k=1 05N 1. b=2NERN
2. h=3WERN 2, k=4 WEEN 3.

EH 35 R

341 E#HsLigmm

Lo B B R0y A 19 A 32 AR L 9 R S e AT It
2. BOTHEEREE AR ) FEAS I AR R L O FAH SC K 2R AT I s

3. BETT BB PR BB 1 B A I2 SR I L I A S B it A7 Ik
4. VLT R ROE BN B A TR Y L O AR O B R AT

3.4.2 M AHLIGM

Lo =0 KR n HOTR GG IS 1~n BIEAHES, 40 'S5 — 4> 256 7 e I o
FEOREAR IR LA 1,2, on N HERRF OB AR 1) QSRS i i AR L A B2 78 5 B 5 Rz,
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i P AR R B — AR B b RS A R
2. WU HTAROR Al 2k TR A Sk R AT AN TRT 3. 17 B i3k S Y AR A8 OF i B

5

K AR,
E 3. S VCHED ) B, fEREAS AR (KE RS 100 A A55 A5 MK/ /NG F

B e (58 AR R IR —FOAEAT — 22455 8 N B 50 5 & 4 i BE 2 il 1 A5 4
SUCHEL, S — AR 4R B TCIE VLR AL S S B AT 5 S ROk B FE R E L R R
— A7 bR th AN RE VL A 455 AN REVC B i ZE 465 L $ 7 hR i . N BB DL L i A5 45 5 FH 27 dR i
B Gy A AR

( (ABCD(x)

$$

) (rttyy())sss) (
? ?$

4. BERRCERE )3, 2 1 P IR FR A S B0k L LA BT LS AR, 2 ik AL TR

IRV

HI 25 S I 4 AR R A s G BAET B M T A R TR A EIF H U R B A Y
RUAS I 1/4, 45 /NS0 25 i o —2F 38 0 25000 8 B BA 91 25 dak A8 AR 1 1 0

5. RHARM 45 5 R — AN RS IR AT rear BYIE PR BEE L AT AHEBAS  BE T H X P BA
A2 A BA 0 BA 2 TSR BA R T B AN E S 01 23 4

6. X TN 3.36 Frs ke B 5 — LR T,
Je R FHBA G oK — 2% e it oK B B A2 K E minlen (B 42 Hh &8 0
B 7 HAEO 5 1R AR SR B A K 28 minlen 1Y 5 F a8 5
PEAT . TEAE R TR B I AT IR A DAL BRAE . ST B AR
i AR B3R E R T minlen, 45 RIZ AR R,

AH

i

B LN = O

E3.36 — ) EEHNTRER

LeetCode FE& HmIER ¢

PR IR . 25— AR OOV D TR R A AT R R AR A
BT AT R R L 2 4G S e AUT AR R 2 R A3 45 5 P 2245 5 e A DL IE B B U P 5 o 3
EETARAPOA AR FA & Bl AT RO o Trues fi A 747§
"D " H g False, BORBETHHE LM H AR I ik

defisValid(self, s: str) => bool:

)RR 3 = MR AR 390 90 2 R R R I (B A R iz AT s+ — ¢ /0 B
BEEXE G AT LA AR A AT U Oy — i e 2 R, R R Y3 22 SRk SRR AT Y
BV ik AR 215 AT OB LA AAAEBR B 0 BT 00 . b B sk R B B Bk . 191
WAL 2" I A3 e LR AR 95 B4, 8", S e

T =Ta D -

A
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Ry 6. BORBHI R H AR T Ik

def evalRPN(self, tokens: List[str]) -> int:

LB« BL UNTX B 26 th— 1 SCPR RO 401 B 1 9 FLRT AL S B R B IR,
BLAEBEF2 . 72 UNTX U 09 S0P 3 46— 4 (O % 2 F A 1 A o ey | Rt
I S V) 28 R 0 L) 0 T L AT B A2 M A0 . B A
B ATR 2 LT () IF Sk JF BB H % 4 2 R — A RHET/ R — A H R4 (o
SAFAE) ARELL/ 4R o JLS1 UV T 06 B 46 00 AR I R 7450 I A 54
" /home/" A 45" /home” EAFAFH" /a/ b/ [/ [/ d/ )./ /)." I RR " o)

b/c" . BERLH AL F A PR I T

def simplifyPath(self, path: str) -> str:

4. LeetCode51T—n EFF

S o I 5 B0 S 0006 0 A B R > BB b OF L R s

W2 ANREAH LI . 25 — DR 3R [l BT A AN TR e 525 IR) A fi DR 7 58 . 5 — il
L AL — AR 2 S5 PR T DT 5 0T B QAL R T 2R A
ZSAL, B 4 GRS RO 85 R F .

[
rQ, % ik 1
".Q,
".Q."J,
Q" % i 2
QT
Q.
]

BRI AL H AR AF AT Ok

def solveNQueens(self,n: int) -> List[List[str]]:

UUCT U 5

B R34 . A6 R A S — R MR B 25 b R E R I T FIFO ek S i) I i, Jf:
HNRHE AN E Z )5 LB B — G5 E WAy IR IE 22 vh 8% 7. 163 BA S i) — A 4F
Ab 2 FH P AT LR AN BA B 2Z i FH 3k i 25 8] . R — S 3 BA B B, — L — AN BA B T AN
REdd AT — I E , BIAE A5 A4 i 47548 2 1], (L2 26 A 4G 24 B 31 s AT L fiff P 26 245 i)
AR AAE . BTN SRR AT A

@® MyCircularQueue(k) . ¥t & EAIIKE R £,

@ FrontO: MWAERBOTE . RSN 2, R —1,

@ RearO): FRELARITER . WG] Fyzs , MR A —1,

O Sfr
B
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@ enQueue(value) : [AIPEHBAIIIH A —TC K . MR IIIE A R [ True,
©® deQueueO) : MAEFR AT bR — A~ o0 . a0 5 s S Ml Bk W& 3] True.

© isEmptyO) . K2 g S & & 2,

@ isFullO : KA 5 PR BAFI & A5 20 .

it

MyCircularQueue circularQueue=new MyecircularQueue(3) HRERKERN3
circularQueue. enQueue(1) Z 1R 8] True
circularQueue. enQueue(2) Z iR 8] True
circularQueue. enQueue(3) # 1% [7] True
circularQueue. enQueue(4) £ iR [\ False, A% & i
circularQueue. Rear() #i& [ 3
circularQueue. isFull() # 1% 7] True
circularQueue. deQueue() £ 3R [\ True
circularQueue. enQueue(4) £ 3R [A] True
circularQueue. Rear() #3R [ 4

B AW HAE 0~1000 9E B A, BERIFELE 1~1000ERA AN, R ARNE
# IS

[ A . A A AERD] b P R<33L R MU RE =M kAT, B =T,

BAROE e LI AA 7 R BR R, e A BB 3 B O [1,3.3, 1], BORBH A
B SRR IR J5 i

def getRow (self, rowIndex: int) -> List[int] :

() AL 3« 2 — > AR 2 AR BB i [T HG v o BRI & S ERYITER . AN, f A

AR
nums=[1,1,1,2,2,3 ], k=25 &R N[1.2]; FiA nums=[1], k=1, 8B &R R [1].
AR W kBB ERY H 1<k B P AHIFE TR AN E. 5 ANE R R 2
FBE LR TF Onlog,n) on JEE AR/, BRI LB H XA T J5 ik
e def topKFrequent(self, nums: List[int],k: int) > List[int] :
L FUBHHIE - 29 & AHET 6622 O 0 4 I J5 A HE PP BE R, 40 07 180 0 0400 52 2
Bl A IE
L
1>4->5,
1->3->4,
2->6
1

EEER R 1> 1>2>3>4>4>5>6, R EE B &0 T k.

def mergeKLists(self, lists: List[ListNode]) -> ListNode:
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